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INDIGO, INDIGO TA MEG MED…

Dette har vært en kjekk høst med mange kjekke barn, gøyalt tema og flott vær. Hva mer kan en ønske seg?

Det har handlet mye om farger denne høsten og barna har vært engasjerte og deltagende i TEMAET vårt.  Vi har hatt så mye fint vær at REGNBUEN ikke har vært å se på himmelen (utenom en helg), men den har så absolutt vært tilstedet inne på HØYLOFTET og på plassen vår i skogen. Som de fleste sikkert har fått med seg har vi døpt om den plassen til REGNBUEPLASSEN. Håper vi får muligheter til å invitere dere med en dag… (
Vi har SMAKT på regnbuen, MALT den, LUKTET, TEGNET, LETT etter den og så videre. Vi er blitt ganske så gode på fargene, og lært noen sanger på engelsk om regnbuen også. 
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Vi har blitt litt kjent med INDIGO som regnbuens VAKTMESTER. Og han kunne noen eksperimenter og triks for eksempel når det gjaldt å blande fargene til regnbuen. Lage KAKE kunne INDIGO også, og det ble avslutningen for temaet vårt. 

Noen fine turer i skogen har vi også hatt. Vi liker å ta vare på skogen og plassen vår og plutselig en dag fikk vi et brev fra selveste UGLA. Den trengte hjelp til å holde orden i skogen – og kan tro vi kunne hjelpe. Barna på HØYLOFTET er blitt gode NATURVAKTER. 
To perioder med FRILUFTSTDAGER har blitt gjennomført, samt vår tradisjonelle HØSTFEST. Været har vært på vår side, så alt har blitt gjennomført etter plan A. Høst, fugler og ugler har vært noe av det vi har hatt som tema. 
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Nå er vi klare til å ta fatt på ADVENTSTIDEN og de tradisjonene som følger med den. Vi har allerede laget vårt bidrag til årets PEPPERKAKEBY. Tiden vi går inn i er reget av forventninger, og vår oppgave er å oppfylle, fylle på og bidra til en flott førjulstid. Vi gleder oss alle sammen.
Dere har alle fått med hjem en egen plan for JULEPLAN og den har vi startet med allerede. 

Hilsen Laila, Anne Karin, Ingunn og Camilla
Høsten på Solegget.. 

For en fantastisk høst vi har hatt. Her i barnehagen har knapt hatt på regntøyet og vi har vært masse ute både formiddag og ettermiddag. 

Men reng kommer det innimellom og barna nyter å leke med vann og synes regn og regnpytter er skikkelig gøy. Så vi har satt stor pris på de få regndagene vi har hatt.
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Inne 

Inne er det mye lek på den nyoppussede lekerommet. Der lager vi mat, leker «god morgen og god natt», kjører på tur med vognene og lager hinderløype med stoler og bord. 

I høst har vi hatt fingermaling, malt med ruller, laget høstkranser, limt og malt Ikeapappfigurer. Barna viser stor glede og iver når vi har disse aktivitetene. Når det store duken kommer på bordet går det ikke mange minuttene før de fleste sitter klare i stolene. 

Morgensamlingen har vi nå på madrassen istedet for på småstolene og dette fungerer helt supert. Da kan alle sitte/ligge slik de selv synes er best og deltakelsen og konsentrasjonen er på topp. Vi har konkreter til de fleste sangene og dette gjør samlingen både morsommere og lettere å delta i, spesiellt for de aller minste.
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Turdagen 

På turdagen drar vi bort til Olle Bolle fjellet. Det er en spennende vei å gå med tunell, 

lange bakker, små skoger lastebiler som kjører forbi og masse knauser og småfjell å klatre på. Vi har hatt med oss Bukkene Bruse, smakeboks og føleboks og innimellom må vi ha litt turmat (tunellmat)for å klare å gå hele turen. 

I slutten av november starter vi så smått opp med juleforberedelser. Vi ser frem til en innholdsrik og fin førjulstid på Solegget 

I Januar håper vi på masse rollelek på avdelingen. Har du noen pumps eller hatter 

liggende som du skal kvitte dere med? Gi dem gjerne til oss :) 

Hilsen Hilde Gunn, Anne Karin, Gunnbjørg, Grethe og Ingunn.
